PLANO DE GOVERNO

# Colatina

CIDADE INTELIGENTE, HUMANA E SUSTENTÁVEL



RENZO VASCONCELOS



# Sumário

| Apresentação   | 04 |
|--|----|
| Introdução   | 05 |
| Programa de Ações para a Nossa Cidade de Colatina              | 08 |
| I) Eixo do Desenvolvimento Econômico                           | 08 |
| Fortalecimento do Procon Municipal                             | 09 |
| Desenvolvimento da Cidade, Infraestrutura e Habitação          | 09 |
| Trânsito / Transporte e Mobilidade Urbana                      | 10 |
| Turismo, Cultura e Lazer                                       | 10 |
| Desenvolvimento Rural  | 11 |
| II) Eixo do Desenvolvimento Social                             | 12 |
| Educação   | 12 |
| Saúde  | 13 |
| 1. Atenção Básica  | 13 |
| 2. Atenção Ambulatorial Especializada                          | 15 |
| 3. Atenção à Urgência e Emergência                             | 15 |
| 4. Gestão do SUS no Município                                  | 15 |
| 5. Vigilância Sanitária  | 15 |
| 6. Zoonoses  | 16 |
| 7. Planejamento Estratégico da Saúde Municipal                 | 16 |
| Assistência Social   | 17 |
| Esporte  | 17 |
| Segurança Pública  | 18 |
| III) Eixo do Desenvolvimento Ambiental                         | 19 |
| Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiento | •  |
| Sanear   |    |
| Bem-Estar Animal   |    |
| IV) Eixo da Gestão Pública Municipal/Governança Municipal      | 21 |
| Eficiência no atendimento ao Público                           |    |
| Informatização dos Serviços Públicos                           |    |
| Qualificação e Valorização do Servidor Público                 |    |

# A cidade que a gente quer!!!

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit, sed diam nonummy nibh euismod tincidunt ut laoreet dolore magna aliquam erat volutpat. Ut wisi enim ad minim veniam, quis nostrud exerci tation ullamcorper suscipit lobortis nisl ut aliquip ex ea commodo consequat. Duis autem vel eum iriure dolor in hendrerit in vulputate velit esse molestie consequat, vel illum dolore eu feugiat nulla facilisis at vero eros et accumsan et iusto odio dignissim qui blandit praesent luptatum zzril delenit augue duis dolore te feugait nulla facilisi.

Lorem ipsum dolor sit amet, cons ectetuer adipiscing elit, sed diam nonummy nibh euismod tincidunt ut laoreet dolore magna aliquam erat volutpat. Ut wisi enim ad minim veniam, quis nostrud exerci tation



# Introdução

Nosso programa de Governo é composto por 4 princípios estratégicos e 4 eixos de ações.

Os quatro princípios estratégicos são:

- 1) Colatina como Cidade Humana,
- 2) Colatina como Cidade Inteligente,
- 3) Colatina como Cidade Sustentável
- 4) Colatina como Cidade Polo da Região Noroeste do Estado do Espírito Santo.

E os quatro eixos das ações são:

- I) Eixo do Desenvolvimento Econômico, I
- I) Eixo do Desenvolvimento Social,
- III) Eixo do Desenvolvimento Ambiental e
- IV) Eixo da Gestão Pública Municipal/Governança Municipal.

Vamos apresentar o que são os quatro princípios estratégicos do nosso Plano de Governo e em seguida apresentaremos as ações que compõem nossos quatro eixos fundamentais da futura administração do município de Colatina

# Colatina como Cidade Humana

Uma Cidade Humana é aquela que (1) coloca o ser humano em primeiro lugar; (2) forma cidadãos cocriadores e corresponsáveis; (3) fortalece o sentido de comunidade; (4) religa o ser humano ao meio ambiente; (5) fomenta a economia cocriadora e (6) educa em suas múltiplas formas.

Uma Colatina como Cidade Humana deverá ser uma Colatina viva e para as pessoas, que coloca as pessoas no centro do desenvolvimento e proporcione melhoria da qualidade de vida a todas e a todos os moradores. Deve ser uma cidade agradável para viver e facilitar o convívio entre as pessoas. Onde as pessoas respeitem a autonomia e as escolhas individuais, ao mesmo tempo em que respeitem o interesse público, os direitos coletivos e difusos (aqueles

que se referem à coletividade, a várias pessoas ao mesmo tempo). Uma cidade em que se equilibram a natureza, o ambiente construído e o ambiente digital. Para isso, precisamos usar a tecnologia de forma ética, a serviço do bem comum e das pessoas respeitando a dignidade humana e a privacidade.

# **Colatina como Cidade Inteligente**

As Cidades Inteligentes são cidades comprometidas com o desenvolvimento urbano e a transformação digital sustentáveis, em seus aspectos econômico, ambiental e sociocultural, que atuam de forma planejada, inovadora, inclusiva e em rede, promovem o letramento digital, a governança e a gestão colaborativas. E também que utilizam tecnologias para solucionar problemas concretos, criar oportunidades, oferecer serviços com eficiência, reduzir desigualdades, aumentar a resiliência e melhorar a qualidade de vida de todas as pessoas, garantindo o uso seguro e responsável de dados e das tecnologias da informação e comunicação

A Cidade de Colatina como cidade Inteligente que queremos terá as seguintes características:

Uma Colatina Diversa e Justa, que reconhece os conflitos territoriais e busca soluções, respeitando a diversidade e atuando para reduzir os vários aspectos das desigualdades socioespaciais.

Uma Colatina Conectada e inovadora que busca várias formas de aumentar a eficiência das ações feitas no seu território. Usam TICs (tecnologias de comunicação e informação) e soluções inovadoras integradas, com uma visão ampla. Ou seja, por um lado, percebemos que a tecnologia deve ser usada para oferecer governo e serviços públicos eficientes, respeitando costumes e tradições. Mas ao mesmo tempo, entendemos que há outras formas de conectar e inovar além da tecnologia digital, especialmente nas áreas urbanas pouco densas.

Uma Colatina Inclusiva e acolhedora que possui governança ampla, aberta e

transparente. Com isso, estimulam o engajamento das pessoas e geram inclusão digital e inovação social, por meio de processos participativos e colaborativos. Uma cidade que é organizada, autônoma e justa e participa amplamente na decisão de seu próprio futuro, por meio da participação das pessoas e das comunidades. Acolhe e é acessível a todas as pessoas, respeitando as diversidades.

Uma Colatina Segura, resiliente e autorregenerativa que usa tecnologias que levem em conta a sua realidade e que atendam à solução de conflitos e problemas urbanos, ambientais e sociais concretos. Planeja, prepara-se e responde prontamente a desafios climáticos, demográficos, sanitários, políticos e econômicos. Isso é feito com garantia da segurança social, ambiental e urbana e com garantia do acesso aos serviços essenciais para toda a população.

# Colatina como Cidade Sustentável

Uma Colatina Economicamente fértil que promova o desenvolvimento econômico e social de forma sustentável, de acordo com o seu estágio tecnológico. Impulsiona a economia local, promove a conservação e o uso sustentável da biodiversidade (variedade e variabilidade da vida existente no planeta, inclui a diversidade dentro de espécies, a diversidade entre espécies e a diversidade de ecossistemas).

Uma Colatina Ambientalmente Responsável que pratica padrões sustentáveis de produção e consumo. Tem consciência dos serviços providos pelos ecossistemas (complexo dinâmico de comunidades de vegetais, animais e microrganismos e seu ambiente não vivo, interagindo como uma unidade funcional) locais. Fará uso eficiente dos recursos naturais, visando a conservação ambiental, a saúde e o bem-estar das pessoas. Uma cidade que vai investir em energia sustentável para a produção de energia solar e reuso da água nas repartições públicas.

# Colatina como Cidade Polo da Região Noroeste do Estado do Espírito Santo

Colatina como Cidade Referência do Noroeste Capixaba, não somente na prestação de serviços de saúde e educação, mas verdadeiramente influenciadora na economia regional. Promover a industrialização, setor de metal mecânica, dentre outros serviços é fato, mas é fundamental a promoção de políticas públicas de produção de mão de obra qualificada e valorização do público flutuante de Colatina, que beira a meio milhão de pessoas. Precisamos recuperar o protagonismo de Colatina, como a locomotiva da região noroeste do Estado do Espírito Santo; capaz de atrair novos negócios que vão impactar todos os municípios do entorno.

# Programa de Ações para a Nossa Cidade de Colatina

Nosso Programa de Ações para a Cidade de Colatina será estruturado em 4 grandes eixos, a saber:

# I) Eixo do Desenvolvimento Econômico:

- Criar o Plano de Desenvolvimento Econômico Municipal, para levantar o potencial econômico de Colatina em todos os aspectos, como industrial, comercial, turístico, de saúde e educacional;
- Desenvolver a Agência Municipal de Desenvolvimento Econômico, que terá o papel de buscar investidores para o município, a nível internacional, nacional e estadual;
- Avançar na Política Municipal de incentivo a Micro e Pequena Empresa, dando todo o incentivo e ajuda possíveis para o fomento de novas empresas em Colatina;
- Ofertar formação aos trabalhadores do setor informal, para que estes possam se formalizar via MEI (Micro Empreendedor Individual);

- Criar na Secretaria de Desenvolvimento Econômico a comissão de incentivos fiscais, cuja tarefa será estudar os tipos de isenção fiscal aos empresários que quiserem empreender em Colatina. Em contrapartida, as empresas beneficiadas, terão que empregar pelo menos 40% dos moradores do município, como seus novos colaboradores;
- Implantação de uma política dentro da SEMDEC (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico) para Captação de Recursos para o município;
- Contratação de Empresa especializada em Economia, via Lei de Licitações para diagnosticar e apresentar um retrato fiel da Economia de Colatina, apresentando como a receita própria de Colatina é gerada e realizando estudos macroeconômicos para auxiliar o Prefeito na tomada de decisões sobre investimentos;
- Simplificar e desburocratizar ao máximo, a aprovação de processos para novos investimentos na cidade.

## Fortalecimento do Procon Municipal

- Modernização e ampliação dos Serviços do Procon, através do aperfeiçoamento do sistema on-line para facilitar o registro de reclamações e acompanhamento de processos;
- Fortalecimento das parcerias com outras entidades de defesa do consumidor, com outras cidades do Estado do Espírito Santo e com instituições de ensino para a realização de palestras sobre os direitos do consumidor para a população;
- Aprimoramento das Ferramentas de Educação e Conscientização do consumidor através da realização de campanhas educativas sobre os direitos do consumidor;
- Ampliação do Programa "Procon Itinerante" nos bairros de Colatina;
- Ampliação do Projeto "Procon vai à Escola" em parceria com a Secretaria de Educação do Município;

#### Desenvolvimento da Cidade, Infraestrutura e Habitação

- Desenvolver um Plano de Obras Estruturantes para Colatina, para atender as reais necessidades dos bairros e da área rural;

- Revisar o Plano de Diretor Municipal, para planejar melhor o desenvolvimento urbano do Município;
- Buscar junto as instituições financeiras incentivo a criação de novas unidades habitacionais para a população mais carente do município, contemplando as áreas urbanas e rurais;
- Criar um cronograma de execução do Programa de contenção de encostas, começando pelas áreas maior risco, e já mapeadas pela Defesa Civil Municipal;
- Equipar a Defesa Civil do Município com pessoal capacitado e equipamentos, para promover avaliação dos riscos, prevenção e combate de acidentes ocasionais e a educação da população nessas áreas, capazes de atuar para evitar e combater catástrofes;
- Criar dentro Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente, um Comitê de Engenharia e Arquitetura para rever o Plano de Mobilidade Urbana de Colatina;
- Recuperação dos marcos arquitetônicos históricos da cidade;

# Trânsito / Transporte e Mobilidade Urbana

- Readequar o Plano de Mobilidade Urbana existente e elaboração de um plano de ação visando captação de recurso para mobilidade urbana;
- Revisão do sistema operacional atual das empresas de ônibus e substituição gradativa da frota por veículos elétricos;
- Reorganizar o fluxo de veículos e pedestres, visando a melhor fluidez e a segurança das famílias e dos moradores;
- Viabilizar a elaboração de projetos que visem diminuir a incidência de engarrafamentos do trânsito em horários de pico, diminuindo o tempo de deslocamento dos moradores do município;
- Melhorar a capacidade de atendimento das comunidades rurais, ofertando mais horários para o transporte coletivo, e ônibus confortáveis para o transporte da população;

#### Turismo, Cultura e Lazer

- Ampliar e divulgar as rotas de turismo no município;
- Criar grupo para captação de recursos para as áreas de turismo e cultura;

- Desenvolvimento de uma programação diversificada que inclua teatro, música, dança, cinema, exposições e eventos comunitários.
- Criar Programa de incentivo e valorização de grupos e artistas do município;
- Promover o Festival Cine-vídeo de Colatina, atraindo a participação de promotores culturais de todo o país;
- Incentivo ao Carnaval de Colatina, blocos e apoio a festas e outras manifestações culturais do município;

#### **Desenvolvimento Rural**

- Criar um Programa de utilização das máquinas da Prefeitura, conforme a necessidade, como forma de incentivar a produção rural do município;
- Desenvolver o Plano Safra de incentivo à diversificação da produção rural, fortalecendo a produção de alimentos como verduras, legumes, frutas e o desenvolvimento da psicultura no município;
- Reestruturar a Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Infraestrutura Rural, com pessoal técnico capacitado para dar suporte ao produtor rural do Município;
- Criar patrulhas mecanizadas por região, para melhor atender os produtores rurais;
- Avançar na construção de barragens nas propriedades rurais, desburocratizando o processo de sua realização;
- Atualizar o Censo Rural junto às instituições de ensino do município, para levantar a produção local, e propor alternativas viáveis para o produtor rural para diversificar a produção de alimentos;
- Retomar as aberturas de estradas, com drenagem, construção de novas pontes, caixas secas e calçamento de estradas de áreas elevadas do município;
- Retomar o Programa de calçamento de praças e patrimônios do interior;
- Retomar as Exposições Agropecuárias do Município;
- Criar Programa de Genética Animal e Vegetal para melhorar a qualidade dos rebanhos e da produção vegetal (café, cacau, etc.);
- Incentivar a criação de cooperativas de produtores rurais, para auxiliá-los no escoamento da produção da agricultura familiar;
- Fortalecer as associações com a oferta de suporte técnico/jurídico e fiscal para que tenham condições de recebimento investimentos públicos.

# II) Eixo do Desenvolvimento Social:

## Educação

- Abrir concurso público para o Magistério do Município;
- Melhorar os indicadores do IDEB dos alunos das escolas públicas municipais de Colatina;
- Distribuir gratuitamente uniforme e material escolar para todos os estudantes da Rede Municipal de Educação de Colatina;
- Avançar na Formação Continuada em serviço para o Magistério Municipal de forma presencial, com especialistas nas áreas da educação;
- Valorização dos Professores através da revisão do Plano de Cargos e Salários e de uma remuneração além do piso nacional do magistério;
- Contratar Procuradores para a Secretaria Municipal de Educação, para auxiliar os professores e diretores das escolas municipais em relação a processos movidos pelos pais;
- Garantir a segurança de estudantes e professores nas escolas do município;
- Ampliar os espaços das Escolas Municipais, onde for possível, para a implantação de bibliotecas que estimulem a leitura dos alunos da rede municipal de ensino e de laboratórios de informática e robótica;
- Incentivar a formação de clubes de leitura nas escolas para aumentar gradativamente o nível de leitura dos alunos da rede municipal de educação;
- Organizar uma vez ao ano a Feira Literária Municipal, com a presença de escritores e escritoras, contação de histórias, presença de editoras e incentivo à leitura para os estudantes do município e para a população em geral;
- Implantar o contraturno escolar nos bairros de Colatina, iniciando pelos bairros de maior vulnerabilidade social, através de aulas de reforço escolar, da prática de esporte e aulas de dança, música e teatro com entidades parceiras da Administração Municipal como Igrejas, Clubes, entre outros;
- Ampliar o Atendimento Especializado para atender as demandas educacionais das crianças portadoras de necessidades especiais do município de Colatina, com profissionais especializados;
- Ampliar os Cursos Pré-Ifes para os alunos do 8° e 9° ano do Ensino Fundamental para prepará-los para que estes tenham a possibilidade de serem alunos do IFES;

- Investir nos Jogos Escolares Municipais, para incentivar a prática do esporte entre os estudantes da escola pública municipal, contando com a infraestrutura de clubes, escolas particulares, Ifes e Faculdades de Colatina;
- Reformar as quadras existentes nas escolas e nos bairros para que os estudantes possam se desenvolver em alguma prática esportiva;
- Fortalecer a Educação no Campo, tanto as escolas unidocentes, quanto as pluridocentes;
- Buscar investimentos para a construção de quadras poliesportivas nas escolas que ainda não foram contempladas;
- Reformar as Escolas Municipais para que estas sejam locais agradáveis e atrativos para nossos alunos da rede municipal de educação;
- Investir na melhoria da Merenda Escolar de qualidade, balanceada e organizada pelas nutricionistas da Secretaria Municipal de Educação, com a apresentação do cardápio semanal aos alunos e pais;
- Avançar na oferta de creches em tempo integral nas regiões mais carentes do município, onde as mães precisam trabalhar e não tem com quem deixar os seus filhos;

#### Saúde

- 1) Atenção Básica:
- Estabelecer a Atenção Primária à Saúde como eixo central do modelo de Atenção à Saúde em Colatina;
- Ajustar o número de equipes da Estratégia de Saúde da Família (ESF) para garantir cobertura populacional total e equipes de apoio em todas as unidades de saúde, proporcionando acesso regular, pontual e de qualidade aos serviços de saúde:
- Melhorar as ações de prevenção e promoção à saúde bucal, ampliando a cobertura na Saúde da Família;
- Aumentar o número de agentes comunitários de saúde através de processo seletivo para assegurar 100% de cobertura no município, reorganizando o trabalho nas unidades básicas de acordo com as diretrizes do Ministério da Saúde;
- Expandir o número de médicos com especialidades básicas (pediatria, ginecologia dentre outras) para atender às demandas dos moradores de Colatina;

- Reformular o Programa Municipal de Combate ao Tabagismo e suas ações em todas as unidades de saúde;
- Reformular e inserir novas especialidades para o Centro de Referência à Saúde do Idoso, focado em oferecer atenção integral à saúde da população idosa com ênfase em envelhecimento saudável, manutenção e reabilitação da capacidade funcional com uma equipe multidisciplinar especializada;
- Implantar o Centro de Referência à Saúde do Homem, -"Casa Azul" para aumentar o acesso da população masculina aos serviços de saúde quando referenciados pelas unidades básicas de saúde;
- Ampliar o acesso ao Centro de Referência à Saúde da Mulher "Casa Rosa", para aumentar o acesso da população feminina aos serviços de saúde quando referenciados pelas unidades básicas de saúde;
- Planejar e instituir o Centro de Referência à Saúde Ocular, oferecendo atendimentos de oftalmologia;
- Melhorar o acesso e a qualidade dos serviços de saúde mental do município;
- Estruturar a Rede de Atenção Psicossocial (RAPS) para atender usuários com transtornos mentais e/ou necessidades decorrentes do uso de crack, álcool e outras drogas;
- Ampliar e fortalecer a rede de CAPS para atender diferentes faixas etárias e níveis de complexidade, e garantir que os CAPS estejam bem equipados e acessíveis a todas as regiões do município.
- Realinhar e reorganizar os serviços do CAPS II com uma equipe multidisciplinar completa para atender integralmente os usuários;
- Priorizar a contratação de médicos psiquiatras para atender as demandas do CAPS II;
- Ampliar os serviços de prevenção ao uso de drogas, doenças sexualmente transmissíveis, violência e suicídio, focando nas populações mais vulneráveis;
- Reestruturar os Programas da Atenção Secundária (Diabetes, Hanseníase, Tuberculose, IST/AIDS e hepatites virais) com equipes multidisciplinares, para assegurar atendimento completo e de qualidade aos usuários;
- Reformular e reorganizar os Centros de Especialidades Odontológicas (CEO's);
- Reestruturar os serviços de vigilância em saúde (sanitária, epidemiológica, ambiental e de saúde do trabalhador);
- Ampliar os atendimentos nas Unidades de apoio do interior;

- Estabelecer ou fortalecer os convênios com as associações que atendem as pessoas com deficiência do município.
- 2) Atenção Ambulatorial Especializada:
- Reestruturar os convênios e ampliar a oferta de especialidades médicas;
- 3) Atenção à Urgência e Emergência:
- Adequar a estrutura ambulatorial das unidades de saúde para oferecer atendimento de urgência e emergência, criando unidades de Pronto Atendimento;
- 4) Gestão do SUS no Município:
- Revisar a REMUME e garantir acesso universal aos medicamentos básicos para a população;
- Estender o horário de funcionamento de algumas unidades de saúde, de segunda a sexta-feira;
- Incentivar a participação dos profissionais em eventos científicos, cursos e capacitações de forma transparente;
- Expandir a adesão ao programa de residência médica e multiprofissional em saúde, contribuindo para a revisão do modelo assistencial e a formação de profissionais com perfil humanizado, e preparado para atender as reais necessidades de saúde dos usuários;
- Reestruturar a Central de Ambulâncias.
- 5) Vigilância Sanitária:
- Reestruturar a vigilância sanitária municipal.
- 6) Zoonoses:
- Reformular e realinhar o Centro de Controle de Zoonoses (CCZ), oferecendo novos serviços;
- Aumentar o número de Agentes de Endemias através de processo seletivo;
- 7) Planejamento Estratégico da Saúde Municipal:

- Estruturar mutirões periódicos para atendimentos de consultas e cirurgias eletivas;
- Desenvolver programas de orientação para práticas de atividades físicas, em parceria com a secretaria de esportes, visando a saúde e a qualidade de vida, utilizando praças, quadras, campos e salas específicas;
- Prover melhorias e reformas nos serviços de saúde para proporcionar um ambiente acolhedor e humanizado aos usuários, e melhores condições de trabalho aos colaboradores;
- Priorizar e desenvolver ações de promoção em saúde, fortalecendo a comunicação com a comunidade através da criação de redes intersetoriais;
- Informatizar os processos de trabalho da vigilância sanitária através de tablets e aplicações web, facilitando o processo administrativo, e reduzindo o tempo de emissão de notificações e alvarás sanitários;
- Estruturar o setor de Engenharia Clínica com sistema informatizado para gerenciar o acervo patrimonial, e planejar a manutenção preventiva e corretiva de todos os equipamentos, além da manutenção de pintura e conservação permanente das UBS;
- Estimular projetos que auxiliem o acesso aos tratamentos de doenças raras e especializados para a população, intermediando a conexão com programas federais, estaduais e hospitais de referência;
- Avançar no processo de agendamento on-line de consultas e exames;

#### **Assistência Social**

- Fortalecer as equipes de profissionais que atuam nos CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) e CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência Social) do Município;
- Retomar o Programa de Restaurante Popular em Colatina, para pessoas de baixa renda;
- Fortalecer a Política de Segurança Alimentar com a implantação de Cozinhas Comunitárias em territórios vulneráveis, objetivando atender famílias em situação de insegurança alimentar;
- Fortalecer e Investir em ações de prevenção e combate a violência doméstica, através de articulações intersetoriais;
- Ampliar a rede de cursos de capacitação profissional em parceria com o

Sistema S (SENAI, SENAC e SESC) e IFES, com o objetivo de possibilitar ao público do Bolsa Família, a inclusão produtiva, via inserção no mundo do trabalho.

#### **Esporte**

- Incentivar as Escolinhas de Futebol nas comunidades mais carentes do município;
- Incentivar a prática de outros esportes para além do futebol, como vôlei, basquete, ciclismo, modalidades do atletismo, artes marciais, entre outras;
- Apoiar o deslocamento de atletas que vão competir em competições oficiais fora do Município, disponibilizando transporte;
- Implementar o bolsa atleta para os atletas que se destacarem em cada modalidade esportiva;
- Reformar as quadras do município, para mantê-las em condições de serem usadas pelos praticantes das modalidades que requerem este equipamento;
- Inserir iluminação adequada, arquibancadas e banheiros nas quadras e campos de futebol existentes no município e onde for possível, para que os familiares e amigos possam acompanhar os jogos;
- Utilizar a prática esportiva como atividade do contraturno escolar, para que as crianças e adolescentes se desenvolvam de forma saudável e com segurança;
- Reformular os jogos escolares de Colatina, para que as crianças e adolescentes possam participar e se desenvolver em algum esporte;
- Criar a Lei de incentivo ao esporte para que tanto a Prefeitura, quanto a iniciativa privada possam financiar o esporte de Colatina;
- Capacitar servidores da Secretaria de esporte para captar recursos a nível federal e estadual para o incentivo às variadas modalidades esportivas;
- Implantar na Beira-Rio e nos principais bairros da cidade o serviço de orientação ao esporte, como forma de incentivar a população na prática esportiva, orientada por profissionais de educação física;
- Implantar em Colatina, nos feriados e finais de semana, ruas de lazer, para a prática esportiva e de lazer.

# Segurança Pública

- Reformular a Guarda Municipal de Colatina, para que realize ações de proteção ao patrimônio público e ações contra a criminalidade junto com as polícias militar e civil;
- Coordenar com o Gabinete Integrado de Segurança Pública do Município ações nas regiões de maior vulnerabilidade social e sob atuação do tráfico de drogas, para coibir e combater a venda de entorpecentes no município;
- Promover ações que melhorem a relação entre a guarda municipal e as comunidades, a fim de melhorar a segurança dos bairros;
- Realizar ações de educação e prevenção da ordem pública envolvendo todas as forças de segurança do município, nos bairros de Colatina;
- Implementar o videomonitoramento para aperfeiçoar o Cerco Tático para coibir roubos e furtos, e aumentar a segurança e o bem estar da população;
- Desenvolver com a guarda municipal, ações e campanhas contra o consumo de drogas e contra a violência contra as crianças, adolescentes, jovens e mulheres nas escolas e associações de moradores.

# III) Eixo do Desenvolvimento Ambiental

# Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente (SEDUMA)

- Criação de áreas verdes e de lazer nos bairros;
- Recuperação dos mananciais e nascentes urbanas e rurais;
- Desenvolver políticas públicas de incentivos fiscais à empresa que implantarem sistemas de gestão de qualidade ambiental;
- Diminuir burocracia, simplificar aprovações de projetos com a adoção de sistemas informatizados, adequando a oferta do serviço aos prazos legais;
- Avançar no Sistema Eletrônico de licenciamento ambiental;
- Fomentar o fortalecimento e/ ou criação de consórcios municipais de desenvolvimento ambiental para promoção de ações de recuperação ambiental, principalmente nas cidades inseridas no vale do rio Doce;
- Criar viveiro de mudas nativas e programa de doações a proprietários rurais e empresas privadas comprometidos com a causa ambiental;

#### Sanear

- Realizar estudos de gestão de resíduos sólidos urbanos para um período de longo prazo, uma vez que o município sedia aterro consorciado com diversos municípios;
- Ampliar a coleta seletiva; em parcerias com a iniciativa privada, escolas, empresas do ramo e associações diversas;
- Revitalizar e Reestruturar o Sistema de Esgotamento Sanitário de Colatina;
- Melhorar a oferta hídrica, buscando junto a SEAG (Secretaria Estadual de Agricultura do Estado do Espírito Santo) aderir ao Plano Estadual de Barragens de Uso Múltiplo;
- Aumentar o número de reservatórios de água nos bairros, otimizando o tratamento e a reserva nas ETAS (Estações de Tratamento de Águas) do município;
- Buscar novas tecnologias para o tratamento, reservação e distribuição de água;
- Investir em um laboratório especializado no monitoramento do tratamento da àgua consumida no município;
- Tornar transparente a captação de recursos e gastos realizados pela Prefeitura nas áreas de saneamento e tratamento da água ,para a população;
- Buscar recursos junto aos órgãos federais e estaduais, para investimento na ampliação no saneamento básico e no tratamento e distribuição de água no município;
- Revisão nos contratos de coleta de resíduos sólidos de Colatina;
- Auxiliar a população da área rural na construção de fossas sépticas;

#### **Bem-Estar Animal**

- Desenvolver o Programa Municipal de Castração de cães e gatos;
- Organizar campanhas de adoção de animais recolhidos pelo poder público, previamente cuidados e vacinados em uma central de triagem;
- Realizar campanhas educativas em escolas, entidades comunitárias e meios de comunicação para reduzir o abandono de animais, buscando parcerias com empresas do segmento animal e cursos de Veterinária;
- Firmar parcerias com clínicas veterinárias e faculdades de veterinária para

apoio técnico e logístico;

- Implementar programas educativos sobre a importância da castração e cuidados com os animais.

# IV) Eixo da Gestão Pública Municipal/Governança Municipal

#### Eficiência no atendimento ao Público

- Promover uma revisão na cobrança do IPTU, ITBI, da Taxa de Iluminação Pública e da Taxa de Esgoto;
- Retomar o Orçamento Participativo, ouvindo as comunidades sobre suas demandas. A Prefeitura estará dialogando com as comunidades permanentemente;
- Revisar as cobranças fiscais e judiciais da Prefeitura, procurando adotar uma posição educativa antes de tomar atitudes judiciais de cobrança dos valores devidos ao município.

#### Informatização dos Serviços Públicos

- Avançar na informatização dos serviços públicos da Prefeitura, criando um aplicativo capaz de ajudar o cidadão a resolver seus problemas com o município, sem precisar ir à Prefeitura;
- Criar um canal próprio para as reclamações da população, procurando agir e dar retorno das ações tomadas da maneira mais ágil;
- Criar o serviço "Colatina Resolve", onde mediante uma reclamação por foto, vídeo ou texto, a Prefeitura prontamente dá a solução e responde ao cidadão que fez sua solicitação.
- Transformar os processos da Prefeitura em Processos digitais, facilitando acesso aos serviços disponíveis da Prefeitura de forma eletrônica, possibilitando e facilitando o envio e recebimento de documentos, sendo possível assiná-los de forma digital.

## Qualificação e Valorização do Servidor Público

- Revisão dos Planos de Cargos e Salários de todos os Servidores Municipais;
- Criar a Escola de Governo que terá por missão investir na qualificação dos nossos servidores municipais, através da organização de palestras, cursos, seminários e participação em eventos; tanto no Estado, quanto a nível nacional:
- Instituir um projeto voltado para o servidor público municipal, com o objetivo de proporcionar qualidade de vida no trabalho e promoção à saúde, com suporte de equipe técnica multiprofissional, trabalhos e atividades em grupo.